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A Magyar Szövetség 
az agrártörvény revíziójáért

A Magyar Szövetség kolozsvári vezetősége 
manifesztumot bocsátott ki, melyben az imént 
szentesített agrártörvény revízióját követeli. Ün
nepélyes óvást emel az erdélyi lakosság érde
keinek mellőzésével és sérelmeivel történt ren
delkezések ellen s amennyiben a törvény végre
hajtásra kerül, követeli, hogy az érdekelt lakos
ságnak álljon módjában a végrehajtás ellenőr
zése. — A manifesztum egész terjedelmében a 
következő:

A Magyar Szövetség Vezetősége az erdélyi 
földbirtokreform kérdésével megalakulása óta a 
legnagyobb gonddal foglalkozik és megtett min
den előkészületet arra, hogy mint a romániai 
magyarság egyetlen és teljesjogu képviselője, 
egyelőre a parlamenten kívül megtegye mind
azt, amit népünk e legégetőbb gazdasági pro
blémájának megoldása érdekében vállalnia kö
telességének tart.

Ennek kapcsán szükségét látja a következő 
megállapításainak nyilvánosságra hozatalát:

I. A kamara az erdélyi agrártörvényjavaslat 
bizottsági tárgyalását ez év julius 8-án kezdte 
meg, ugy, hogy értesülésünk szerint a törvény
tervezetet a bizottság tagjai is csak két nappal 
a tárgyalások megkezdése előtt kapták kézhez, 
viszont a kamara a törvényt julius 19-én már 
részleteiben is megszavazta.

II. Erdély földreformtörvénye, mely nem
zeti különbségre való tekintet nélkül közmeg
elégedésre kellene, hogy megoldja Erdély és 
a lecsatolt részek földdel dolgoz'ó népének e 
legfontosabb kérdését,

1. a kétmilliónyi magyarságTneghailgalása 
nélkül,

2. a szászság és németség tiltakozása és
3. az erdélyi románság képviselői jórészé

nek távollétében szavaztatott meg és vált tör
vénnyé.

III. Le kell tehát szegeznünk, hogy a tör
vénytervezet alkotmányos és demokratikus or
szágok parlamenti szokásaival ellenkezően, ide
jében kellőképen nem publikáltatott, arról a sajtó 
utján, vagy más uton-módon a legjobban érde
kelt Erdély tudomást nem vehetett, tehát arról 
a közvélemény ki nem alakulhatott. A tiz nap 
alatt keresztülhajszolt törvény tervezetet még a 
parlamentben is csak a nem erdélyi kamarai 
többség tette lehetővé.

Mindezek megállapítása után' a Magyar 
Szövetség szükségesnek tartja kijelenteni, hogy 
ezt a törvényt nem tartja Erdély és a lekapcsolt 
részek mezőgazdaságára, de különösen a ma
gyarságra nézve megnyugtató megoldásnak a 
máskülönben szükségesnek és elodázhatailanul 
megoldandónak tartott földreform ügyében. De 
teljes erejével és minden rendelkezésére álló 
törvényes és jogos eszközökkel rajta lesz, hogy 

az a rólunk — nélkülünk hozott törvény minél 
hamarább a megfelelő revízió alá kerüljön.

Anélkül, hogy a részletekre kitérnénk, meg
állapítjuk, hogy az számos lényeges pontjában 
az egyidejűleg Órománia számára megalkotott 
agrárreformtörvénytől elfér. Mindezen eltérések 
az itt élő nemzeti kisebbségek sérelmére szolgál
nak és szolgálhatnak és az állampolgári jogegyen
lőség elvével is ellentétben állanak. Különösen sé
relmesnek és revidiálandónak tartja a magyarság 
kultúráját veszélyeztető és a közbirtokosságokat, 
vagyis a földmivelő népet károsító, sőt egzisz
tenciáját sok helyütt veszélyeztető ama pontjait, 
melyek egyházi, iskolai, kulturális alapítványi 
birtokok és a közbirtokossági földek kényszer
kisajátítását mondja ki, amely rendelkezések tehát 
merőben ellenkeznek egy demokratikusnak mon
dott törvény intencióival, de antiszociálisak, anti- 
kulturálisak és különösen Erdély és a csatolt 
részek nem román nemzeteit egyoldalúan ká- 
rositók és sérelmesek, mert soviniszta célokat 
látszanak szolgálni.

Mindezek ellen a Magyar Szövetség — ez 
idő szerint más mód hiányában — a nagy nyil
vánosság előtt és az utókor előtt ünnepélyes 
óvást emel.

*

Azonban a földreformtörvény revíziójának 
követelése mellett kötelességének tekinti a Ma
gyar Szövetség vezetősége a törvény végrehaj
tásának ellenőrzését, illetőleg a végrehajtás ke
retében a magyarság jogos .igényeinek meg- 
védelmezését.

A temérdek és jogos panasznak a főoka 
az 1919. évi földreformtörvény-rendelet, illető
leg a kényszerbérleti rendelkezések végrehajtási 
módja. A legtöbb sérelem és jogtalanság a 
birtokosságot és a népet a végrehajtásnak 
számos esetben észlelt részrehajlása, tudatlan
sága, fejetlensége, fegyelmazetlensége és sok 
esetben erőszakossága miatt érte. Tapasztalati 
és elvitathatatlan tény, hogy a végrehajtási köz
pontok legnagyobb részt megfelelő kvalifikáció 
nélküli hivatalnokainak pontos eljárási utasítást 
nem adtak ki egyáltalában. Ennek tulajdonítható, 
hogy a. különböző vidékeken a legkülönbözőbb, 
egymástól merőben eltérő eljárás szerint történt 
a földbirtok kényszerbérletbe való kiosztása és 
a bérösszegek megállapítása. Magyar telepeseink 
és többi kisgazdáink, valamint a székelyföldi 
közbirtokosságok földjeit is kényszerbérletbe 
adták. Az általános rendszertelenség tette lehe
tetlenné pl. a felebbezéseket is és ez az oka, 
hogy a közönség — dacára a kibocsátott igen 
sok rendelkezésnek, vagy talán épen azért — 
ma is tájékozatlan a kényszerbérleti ügyekre 
vonatkozóan.

Veszedelmes intézkedés volt, teljes jog
bizonytalanságot és mérhetetlen kárt okozott 
egyeseknek és az országnak az az intézkedés, 
mely a kényszerbérletek időtartamát egy eszten

dőben állapította meg, azóta tijra egy esztendőt 
adtak hozzá és valószínűleg még egyet és talán 
még töbet is fognak hozzáadni a véglegesítésig. 
Miután; pedig a kényszerbérleteket ideiglenes és 
nem végleges állapotnak jelentette ki, tehát évről- 
évre nemcsak a bizonytalanság kellemetlen és 
káros érzését tartotta fenn ugy a kényszerbér
lőknél, mint a jogilag még birtokosoknál, viszont 
ez által az, erdélyi föld intenzív és gondos mi- 
velését lehetetlenné tette éppen a birtoklás ideig
lenessége és a bizonytalanság tudata.

Egész országrész virágzó gazdasági é<t 
akasztotta meg ez az elsietett intézkedés és minél 
tovább tart ez az állapot, közgazdaságunk an
nál nagyobb veszedelembe jut.

A közrend és békés fejlődés szempontjá
ból a Magyar Szövetség vezetősége elsősorban 
szükségesnek tartja sürgetni, hogy: a kormány 
mielőbb intézkedjék, hogy az eddigi gondatlan 
és felületes munkálatok minél rövidebb időn 
belül hozzáértő szakemberek által felülvizsgál
tassanak, illetve gondoskodjék a sérelmes és 
káros intézkedések megszüntetéséről, revidiálá- 
sáról. Szükségesnek tartja, hogy a reform végre
hajtásánál a tényleges kisajátítást és kiosztást 
végző bizottságokban a kormány pártatlan és 
szakképzett közegein kívül a kisajátítást szenvedő 
fél, vagy felek képviselői is egyenlő számba le
gyenek képviselve, a felebbezési fórum pedig 
feltétlenül a független bíróság tagjaiból legyen 
összeállítva.

Bejelentő nyilatkozat az 
agrárreformhoz.

Az agrárreform törvény értelmében és 
annak végrehajtásaképen mindazok, kiknek bir
tokai kisajátítás alá kerülnek, tartoznak folyó 
évi augusztus hó 30-ig a birtok fekvése szerint 
illetékes járásbírósághoz minden birtokról külön- 
külön négy példányban az alább közölt nyilat
kozatot benyújtani.

A községi elöljáróságok kötelesek Jf. é. 
augusztus hó 15-ikéig e nyilatkozat megtételére 
a birtokosokat írásban felhívni. A felhívás a 
birtok kezelésének székhelyén kell történjék.

A szóbanforgó felhívás és a bejelentő 
nyomtatványok átadása számos helyen már meg
történt. Ott azonban ahol ez még nem történt 
volna meg, tehát a birtokos nyomtatvány hiá
nyában nem tehette meg a bejelentést, ott 
ajánljuk, hogy birtokos társaink emez igazoló 
okra való hivatkozással a járásbíróságtól hala
dékot kérjenek.

Sérelmesnek kell tartsuk' azt, hogy jelen 
nyomtatványok csupán román nyelven szólnak 
és igy a nem román anyanyelvű birtokosoknak 
e nyilatkozatok kitöltése nehézséget okoz. A 
kormányzó tanács által annak idején kiadott 
ugyanily nyomtatványok 3 nyelven szólották.

-a g> W . Flóldgazgatóség Románia részére Aradon.

Gaznak Biztosító Szövetkezete.
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A nyilatkozat szószerinti magyar fordítása 
a következő: ■ '

ÍZ

.tt

Agrárt eform
Románia.

" Földmivelésűgyi Minisztérium.
A birtokos neve: 
Megye: 
Járás: 
Körjegyzőség:

. Község:
' Az erdé’yi, bánáti, körösvidéki és márma- 
rosi agrárreform .65. cikkének rendelkezései 
alapján alulírott a következő

nyilatkozatot
teszem.

a) A birtok neve:
; A falu, (puszta, major) neve:

A körjegyzőség neve :
A járás neve:
A megye neve:
b) A birtokos neve:
Jogi cselekvő képessége :1
Állandó lakása:.
c) A birtok jelenlegi jogi helyzete:
A birtok jogi helyzete 1918. dec. 1-én:2
d) A birtok telekkönyvi ivének száma: 
Telelekkönnyvi helyrajzi számok:
A föld nagysága katasztrális holdakban 

felekkönyv szerint:.
Megmivelhető föld:3 szántó 

legelő 
kaszáló

Szőlők:
Gyümölcsösök: .
Veteményes kertek:
Mocsarak:

- Öntözött területek: 
Nádasok: '
Terméketlen területek: 
Erdő: ' /
-e) A tulajdonos birtokainak .száma és hol 

vannak azok:
A tulajdonos birtokainak száma 1918. 

december 1 én és azok részletes leírása a d) 
pont alapján:

i) A birtok 1918. január 1-én és 1921. 
május l én bérbe volt-e adva, mennyi ideje 
és most is bérben van-e?4

g) A birtok vagy a birtokok, amelyekből
a törvény rendelkezései szerinti maximumot - 
megtartani óhajtja: -

h) Ha a birtokon intenzív mezőgazdasági 
ipari üzem van, miben áll ez és mikor létesült?

Milyen tőke van befektetve?
Milyen nagyságú területre van szükség 

ezen üzem fentartásához, ha a törvény 20. cikke 
értelmében a tulajdonos ezt meg akarja tartani 
és a birtok mely részét választja ki erre a célra?

i) A birtok tényleges állapota megegye- 
zik-e a telekkönyvi adatokkal és ha nem, melyek 
az eltérések?

Tulajdoni vagy sommás visszahelyezési 
per van-e folyamatban a birtok ellen ? _

k) Összjödedelem kataszter után: 
Földadó: 
-Ház-adó: 
Ipar-adó:
l) A birtok vételára, összesen vagy kat, 

holdankint részletezve és a vétel időpontja: 
Becsérték osztozkodásnál: 
Örökösödésnél:
Hitelintézetek által megállapított becsérték: 
Mely évben történt fenti megbecsülés. 

Aláírás.
Kiskorúak és gondnokság alatt levők ré

szére nyilatkozatot törvényes képviselőjük állítja 
ki, haszonélvezeti jog esetén a haszonélvező.

Alábbiakat mindenki a legnagyobb figye
lemmé! olvassa el.

t Nagykorú, kiskorú, Rondnoksáíi alatt stb.
’ Egyéni korlátlan tulajdon, osztatlan tulajdon, 

haszonélvező stb.
’ A föld csatornázott-e vajjy öntözött és mennyi 

terület?
‘ Kényszerbérletek Itt nem jönnek tekintetbe.

Tudnivalók.
(Kivonat az agrárreform törvényből.)

• Mindazon földbirtokosok, akiknek birtokai 
a jelen törvény értelmében egészben vagy 
részben’ kisajátítás alá kerülnek, kötelesek a 
törvény kihirdetésétől számított egy hónapon 
belül az illetékes járásbírósághoz a mellékelt 
nyilatkozatot négy példányban killitva bekül
deni (65. cikk).

A járásbíróságok tartoznak ezen nyilat
kozatokat külön az agrárreform részére felfek
tetett nyilvántartásba bevezetni.

A járásbíróság e nyilatkozatokhoz csatolja 
a hivatalos telekkönyvi adatok másolatait és 
rendelkezésére bocsátja a járási bizottságoknak.

A járásbíróság tartozik intézkedni, hogy a 
telekkönyvi hivatal nyilvánlariást fektessen föl 
mindazon birtokokról, melyek a jelen törvény 
alapján kisajátítás alá esnek. (66. cikk.)

A birtokos által beküldött nyilatkozat 
képezi alapját a kisajátításnak. Mindazok, akik 
ezt a nyilatkozatot az egyhavi határidőn belül 
nem nyújtják be vagy azt hibásan készítik el, 
a kisajátítás alkalmából emiatt esetleg történő 
hibákért felelősek, azok ellen nem élhetnek 
jogorvoslattal, kivéve, ha beigazolják, hogy 
vismajor esete forog fenn (67. cikk).

A járásbíróságok tartoznak a nyilatkozatok 
egy hitelesített példányát a földosztást végző 
Cassa Centralanak, egy másikat pedig az illeté
kes megyei mezőgazdasági tanácsosnak bekül- 
deini (68. cikk).

A jelen törvény alkalmazásához felhasznált 
kimutatások, könyvek, jegyzőkönyvek és más 
okmányok , közokiratoknak tekintendők. Mind
azok, akik bármily minőségben közreműködnek 
valóságnak meg nem felelő adatoknak ilyen 
okmányokba vezetésében bárkinek előnyére 
vagy kárára, a büntető törvénykönyv vonatkozó 
szakaszai szerint lesznek megbüntetve és ezen
kívül 1000—5000 lei pénzbírsággal sujtatnak.

Elsőfokú hatóság ez esetben a törvény
szék, fellebbezési bíróság, a tábla. (140 cikk,)

3 gabonahitel monopolizálja.
A minisztertanács elhatározta, hogy a buza- 

kivifelt kizárólag az állam részére tartja fenn. 
E célból bizottságokat szerveznek vidékenként 
és azok a megvásárolt búzát a központi bizott
ság rendelkezésére bocsátják.- Maximális árat 
nem állapítanak meg, csak az „esetleg rekvirált 
mennyiségekre." Egyéb gabonanemüek csakis 
az esetben exportálhatók, ha az exportörök 
ugyanannyi gabonát szolgáltatnak át az állam
nak, amennyit kivinni óhajtanak.

Nem volt elég eddig a maximálásból, 
rekvirálásból. háborús, forradalmi károkból, a 
felemelt adókból, .illetékekből, az ipari védő
vámokból, nem elég a katasztrofális takarmány
hiány, alacsony állatárak teremtette kétségbe 
ejtő helyzete á gazdának, a korlátozott állat
kivitel mellett monopóliummá teszi a kormány 
a gabonakivitelt is. .

Mi lesz ennek a következménye ? A ki
vihető kb. 40,000 waggon rakományt kitevő 
búza árát diktálni fogják a bizottságok éspedig 
ahány bizottság, annyiféleképpen. A gazda hasz
nát fel fogják emészteni a bizottságok fentar- 
tási, kiszállási, kocsikenőcs költségei.

Az alacsony állatárakkal kemény próbá
nak kitett gazdák nem akarnak a lenyomott 
gabonaáraknak áldozatul .esni. A kilátásba helye
zett rekvirálásból pedig azt látják, hogy ha a 
bizottságok által diktált árakat nem respektál
ják a gazdák, akkor jön a szurony, csendőr, 
rekvirálás és a többi ismert földi jó.

A hivatásos és tisztességes kereskedők 
munkáját nem pótolhatja a bürokratikus szer
vezet nehézkessége. Mozgékonyságának keres
kedelmi és szakismereteinek hiánya, kimért köte- 
lességteljesitése, érdektelensége, vagy korrupt 
érdekeltsége felbecsülhetetlen károkat fog okozni 
a gazdáknak. A szabad kereskedelem és a 
kereskedő szakértelme, életérdeke, életrevaló

sága és a maga kárán szerzett tapasztalata lehet
nek a legtermészetesebb és egészségesebb 
hajtóerői a gabonaforgalomnak.

E kiviteli akciónál a gazdák a kísérleti 
nyúl szerepét fogják betölteni. Annyira lenyom
ják a gabona árát, hogy a külföldi gabona
árak mellett versenyképes lehessen a román 
búza- Amelyik gazda kibírja az alacsony árat, 
az eltengődik mellette, amelyik nem, az elpusz
tul bele.

Amikor a "gazdák vállaira egyre fokozódó 
közterheket nyomnak, elzárják a kereseti lehe
tőségektől a maximálásokkal, forgalmi korláto
zásokkal, rekvirálásokkal.

Készüljünk gazdatársak a szeptember hó 
folyamán Marosvásárhelyen tartandó gazda
gyűlésre, hol ezrek egyhangú határozata kell 
követelje, hogy a mezőgazdaság érdekeit jelen
tőségének megfelelően szolgálja a kormány.

Irodalmi szemle.
Megjelent a földreformtörvény felül

vizsgált, hiteles, magyar nyelvű fordítása 
az É. G. E.. kiadásában. A fordítással és annak 
felülvizsgálatával járó munkálatok egy pár nap
pal késleltették ugyan a törvény szövegének 
magyar nyelven való megjelenését, azt akartuk 
azonban, hogy iehetőleg olyan fordításban ad
juk a '■ gazdák kezébe a törvényszöveget, a 
melyre mint hitelesre, a hatóságok előtt is nyu
godtan lehessen hivatkozni. A törvény eredeti 
szövegezése meglehetősen pongyola. Annál 
inkább szükségesnek látszott súlyt fektetni ér
telmének helyes szövegezésére. Téves utalások, 
homályosan vagy árnyalatokkal kifejezett meg
jelölések vannak az eredeti szövegben, amelye
ket egyrészt kellő körülírással másrészt a szö
veg alatti megjegyzésekben igyekeztünk helyes 
megvilágításba hozni. A csinos kiállításban meg
jelent füzet kapható Kolozsváron.’ az E. G. E. 
titkári hivatalában, Attila-u. 10. A „Minerva" 
könyvkereskedésben, Friedmann könyvkereske
dőnél, Keszey Albertnál. Mármarosszigeten: 
Mendelovits Jenőnél. Temesváron-. Moravetz 
Testvéreknél. Tordán: Füssy Józsefnél. Dicső'- 
szentmártonban : az „Erzsébet" könyvkeres
kedésben. Aradon.' a vármegyei Gazdasági 
Egyletnél és ifj. Kiéin Mórnál, Szatmáron: a 
vármegyei Gazd Egyletnél.

Törvények, rendeletek,
flz egységes szeszadótöFoény.

Az egységes szeszadótörvény kidol
gozása még most is folyamatban van, ettől 
függetlenül azonban az uj felemelt szeszadóról 
szóló rendelet már megjelent. Az uj szeszadó 
tételei magasabbak a régieknél. Az emelkedés 
hektoliter fokonként 5 lei., A sörnél az adót 
literenként 50 bániban állapították meg. A pá
linkaadót harminc fokon aluli szesztartalmu pá
linkánál literenként 10 bánival, harminc fokon 
felüli pálinkánál pedig deciliterfokonkint 10 bá
nivá! emelték. Egyidejűleg megváltoztatták a 
termelők részére engedélyezett adómentes 
szeszkontingenst is. Eddig hatvan liter adómen
tes pálinkát engedélyeztek évenkint a kisüstön 
főzök részére minden egyes családtag után. 
Most az adómentes szeszkontingens mennyisé
gét hatvan literről harminc literre csökkentették, 
de csak minden 21 évnél idősebb férfi család- 
tag^után. A felemelt szeszadóra vonatkozó ren
delet iulius 24 én lépett életbe. Az emelés 
mértéke sokkal nagyobb, mint amennyire az 
érdekeltek számítottak.

SZÖVETKEZÉS.
Az udvarhely vármegyei tnéhészegy- 

let vagyonának átvétele. Julius hó folyamán a 
kolozsvári földmivelési államtitkárság kiküldötte 
Koródán és Vad szaktanárokat, hogy az (W- 
varhelyvármegyei Méhészegylet vagyonának
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eredetéről helyszíni vizsgálattal szerezzenek in
formációt. A kiküldőitek a méheszegyletnel 
Nvisztor gazd. felügyelővel jelentek meg és 
feihivták Gál Imre volt méhészeti felügyelőt, 
hogy a magyar kormánytól hyert közpénzek 
felhasználásáról szóló számadásait mutassa fel 
és adja át a vármegyei méhészegylet leltárát is. 
Az egylet mindazon tárgyaira, melyeket a ma
gyar földmivelésügyi minisztérium adományo
zott az egyletnek — kimondották az állam tulajdonjogát? leltározva, Nyisztor gazd. felügyelő 

felügyelete alá helyezték.
Julius 17-én a bizottság eljárását felülvizs

gálandó, megjelent az egyletnél dr. Popa ál
lamtitkársági főtanácsos és megtekintette az 
egylet telepét. Az egylet telepének fekvése na
gyon megnyerte tetszését. Szóban forgott az egy
let székházának tulajdonjogi kérdése is, de mivel 
az egylet képviselői eredeti aktákkal igazolták, 
hogy ehhez az államtól nem nyertek semmi 
segélyt s a vételár, mint függő adósság, még 
ma is fenn áll — a székház az egylet tulajdo
nában meghagyatott.

A Kisküküllővármegyel Gazdasági 
Egyesület igazgató-választmánya dr. Gyárfás 
Elemér elnöklésével ülést tartott, melyen letárgyalta 
és elfogadta az 1920. évi számadást s foglalko
zott az E. G. E.-nek többrendbeli átiratával töb
bek között az agrárreform, az állatkivitel szabad
sága és az uj adójavaslatok ügyeivel; felkérte az 
E. G. E.-t, hogy az uj törvények hiteles szövegét 
szerezze meg s közölje az egyesülettel a gazda
társak tájékoztatása végett, hogy milyen egységes 
magatartást kövessenek ezeknek s nevezetesen az 
agrárreformnak sérelmes intézkedéseivel szemben.

• A választmány megszavazta az E. G. E. alapitó 
tagsági dijának 2000 leire való fölemeléséi. Öröm
mel vette tudomásul a küküllővölgyi borterme
lőknek a kolozsvári minfavásáron való tekintélyes 
képviseltetését, ami elsősorban az egyesület kitartó 
agitációjának eredménye. Foglalkozott azután a 
Kolozsvárt felállítandó áru- és értéktőzsde ügyé
vel s azt a Iegmesszebbmenően magáévá tette. 
Több apróbb ügy elintézése után a községi 
gazdakörök szervezésének ügyéről tett jelentése
ket tárgyalta a választmány.

Gazdanapok. Marostordamegyében a fé
nyes sikerű nyárádszentlászlói gazdanap után 
a következő gazdanapok vannak kitűzve:

- Augusztus 21-én: Mezőpaniton, szeptem
ber 18-án: Kibéden, szeptember 25én: Tg.- 
Mures—Marosvásárhelyen. A közbeeső vasár
napok valamelyikére lesz kitűzve értesülésünk 
szerint a mezőcsávási, sáromberki és gernye- 
szegi gazdanap.

Gazdanap Farkaslakán és Vargyason. 
Az udvarhelymegyei farkaslakai gazdakör folyó 
hó 21-én Farkaslakán, a vargyasi dazdakör f. 
hó 28-án Vargyason a száldobosi fürdőn gaz
danapot tart a szomszédos gazdakörök bevo
násával és a Földmives Szövetség központjá
nak irányítása mellett.

Mezőgazdasági kiállítás. Az Udvarhely
vármegyei Földmives Szövetség folyó évi októ
ber hó 2-án mezőgazdasági bemutatót fog tar
tani. A vármegye gazdáihoz a szövetség felhívást 
bocsátott ki, hogy a bemutatón minél nagyobb 
számban vegyenek részt. A bemutatóval kapcso
latosan állatkiálitás is lesz. A kiállítást a szövet
ség titkára rendezi Gál Imre elnök irányítása 
mellett. •’

A nagyváradi hegyközség most tar
totta meg ez évi közgyűlését. A közgyűlésen 
Jelűnek Géza felolvasta a Hegyközség 1920. évi 
zárszámadását, amihez a gyűlés egyhangúlag 
hozzájárult. Csupán két hegyőrzésre felfogadott 
detektív 5600 leies fizetése ellen emeltek többen 
kifogast azzal az indokolással, hogy a detektive- 
ket nem látták a hegyen. Vass Károly indítvá
nyozza, hogy kérjék meg a polgármestert, hogy 
csak azt nevezze ki hegyőrnek, akit a hegyköz
ségi választmány alkalmasnak tart ennek az állás
nak a betöltésére. Bodnár János a hegyi korcs
mák bezárását kéri. Rendkívül sokan panaszkod
tak a literenkénti 1 leu bortermelési adó ellen, 

amely a mostani 4-5 leus eladási ár mellett az 
egesz nagyváradi bortermelést tönkre tenné El 
ha ározták, hogy felírnak a kormányhoz hogy az 
adót az eladási ár 10%-ára mérsékeljék

Vegyes közlemények.
A nagytőke nagybirtokai elmen íróit 

közleményünkkel terjedelmes eikkben foglalko
zik a Szatmáron megjelenő „Szamos” c. napi
lap.- Közleményünkben a Bihar—Szathmári 
Gazdasági R -t.-nak a Monitorul Oficial f. évi 
93. számában megjelent alapszabályait ismertet- 
tűk.Miután azok a hivatalos lapban közöltettek, 
nincs okunk annak valódiságában kételkedni.

Az igazság kedvéért meg kell állapítanunk 
azonban a kővetkezőket: 1) nem 300,000kát. hold
ról irtunk, hanem 30,000-ről, megnevezve, hogy 
ez a 15,000 kát. holdas Károlyi-féle erdődi és 
15,000 kát. holdas Széchenyi-féle szalontai bir
tokok bérletéből áll. Az alaptőkére és egyebekre 
vonatkozó Vitásaival szemben utalunk a fenti 
sz. hivatalos lap közlésére.

A „Szamos" többek között azt Írja, hogy 
politikai aláfestése van közleményünknek. Ha 
van, az kizárólag agrárpolitikai és ez természe-' 
tes is. Közleményünkben u. i. rámutattunk a 
besszarábiai hasonló és ferde helyzetre. Most 
e Staudinger jószágigazgató ur nyilatkozata 
alapján egy újabb helytelen irányú birtokpoli
tikai lépésre mutathatunk reá. E nagybérletből 
elvett területeket u. i. kiadták kényszerbérbe 
olyanoknak, akik a földdel lánckereskedelmet 
űzve, kiadták albérletbe, feles mivelésre mások
nak. Mindezen tények csak nagyobb bizonyí
tékát nyújtják azon állításunknak, amellyel vég
eredményében közleményünket befejeztük, hogy 
a ma érvényben levő földreform törvény és 
végrehajtásának módja nem szolgálják a mező
gazdaság fejlődésének érdekeit. Ennyit az igaz
ság kedvéért.

Pusztulás fenyegeti, a szőlőtermést*  
Aradhegyalja több községéből érkező hírek 
igen sötétnek festik az idei szüreti kilátásokat. 
A szőlő az utóbbi időben nagy arányokban 
fellépő lisztharmat miatt sokat szenvedett. A 
hetek óta tartó rekkenő hőség eleinte elősegí
tette a szőlő fejlődését, de a csapadék teljes 
hiánya a szó szoros értelmében megaszalja a 
szőlőszemeket. A bogyók az eső hiánya miatt 
kicsinyek maradnak s fonnyadásnak indulva, le 
peregnek a fürtökről. Sok helyütt fellépett a 
zöld rothadás is. A hegyaljai szőlőkkel-szem- 
ben az aradi kerti szőlők szép termést Ígérnek, 
de itt is nagy szükség lenne esőre. A horribi
lis miveltetési költségek és a meglehetősen 
lanyha bor-konjunktura mellett a rossz szüret 
valóságos katasztrófát jelentene.

' Fegyvert a gazdáknak, kerülőknek, 
pásztoroknak. Egy gazdatársunk írja Kolozsról: 
A tavaly sok utánjárással megkaptuk a vadász
fegyverre szóló engedélyeinket, váltottunk drágán 
jegyeket és még drágábban szereztünk be töl
tényeket, a tanyán lakó gazdáknak okvetlen szük
sége lévén rá, nem riadtunk vissza az áldoza
toktól. Az idén a gabonák beérésének kezdete
kor, egy rendeletre a csendőrség beszedte az 
összes fegyvereket engedélyestől. Indok nem 
tudom mi lehet, politikai nem igen állná meg 
a helyét, hiszen magam is a román kir. had
hadseregbe mint tartalékos tiszt átvétettem. 
Gazdasági indoka pedig szintén nem lehet, 
hiszen a rendelet következménye az, hogy 
veszett ebeket naponta vasvillával szúrunk le 
a határban, persze csak a végső stádiumban 
levőket, amiket futva utol érhetünk, amelyek 
még nem érhetők utol, gulyáinkban, tehén, borjú, 
csordáinkban juh turmáinkba garázdálkodnak, 
tanyai és falusi embereink naponta kénytelenek 
a munkát elhagyni és veszett eb harapás miatt 
kórházban vesztegelni. — A tojás naponta 
drágul, a maximálás dacára falun 1 leu, mert 
az elszaporodott fiatal rókák a tyuk állományt 
most már fényes nappal nyugodtan hordják. A 
rendekben heverő árpa tábláink és búzáink 

részben keresztben, részint lábán cséplődik a 
csókák és varjak (újabban az ölyves galambok 
is), óriási csapatainak tömegétől. A ragadozó 
madarak csibéinket szemünk látóra- viszik. A 
gabona nernüekben legtöbb kárt a vaddisznók 
teszik. A szép tengeri is alig köt s ez a termés- 
is veszendőbe fog menni, miután a közöttes 
mivelésben elvetett burgonyánkat már is kitúrták, 
rég elfogyasztották a vadsertések. Úgy látszik 
a hatóságok ezek dacára is még mindig nehéz
séget gördítenek a fegyvertartás elé ahelyett, 
hogy azt megkönnyíteni igyekeznének.

Kfgyuladt a görgényl erdő. A néhai 
Rezső trónörökös híres vadászatainak színhelye 
két helyen is meggyuladt, miről a következő 
tudósítást kaptuk: A tűz egyszerre két helyen 
ütötte fel lángnyelveit a szentimrei részen és a 
Laposnyán. A nagy hőség okozta szárazság 
miatt oly gyorsan harapozott, hogy a közeli 
falvak lakossága fejvesztetten kezdtek menekülni 

jattól félvén, hogy a községekre is átterjed a 
A közelben levő helységek tűzoltósága, 

katonaság, csendőrség, rendőrség és kirendelt 
lakosságának minden erőfeszítése dacára, a tü
zet elszigetelni nem tudták. A száraz fenyőle
veleken valósággal hullámszerűen nyargal a tűz 
és a hataltfias fenyőszálak, mint óriási fáklyák 
lobognak. A kár eddig felbecsülhetetlen.^

Az agrárreform gyakorlati végrehaj
tása. A július havában szentesitett uj agrártör
vények teknikái keresztülvitelére a minap érkezett 

. a kolozsvári hátomszögelő hivatalhoz a kormány
rendelet, amelynek alapján már megkezdődtek a 
munkálatok. Az uj törvény teknikái kivitelével a 
kormány a kolozsvári földmértani és kataszteri 
vezérfelügyelőséget bízta meg és mindazokat az 
intézeteket, amelyek a vezérfelügyelőségnek alá 
vannak rendelve, tehát á hét földmérési felügye- 
lőseget, amelyek az impérium átvételével a ma
gyar rezsimből maradtak vissza, ezenkívül a volt 
kolozsvári kataszteri felügyelőségeket és az állami 
térképtárakat. Az idén csak a kincstári birtokok 
kerülnek felmérésre és felosztásra, a magánbirto
kokra és a többi munkálatokra tavasszal kerül a 
sor. A háromszögelési munkák után kiküldi a 
kolozsvári vezérfelügyelőség a szakmérnököket. 
A földmérés után ellenőrző mérnökök hitelesítik 
a tervezeteket és a hitelesített tervezetek alapján 
szerkesztik meg később az uj te’ekkönyveket és 
adják át azokat a közhasználatnak. A háromszö
gelési munkálatok, a földmérések, az eddigi szá- 

- mitások szerint tiz évig is eltarthatnak. A kény
szerbérleti törvény [folytán azonban már ma is 
az uj tulajdonosok használják a fölosztásra ke
rülő földeket.

A C. F. R. fehéráru fuvartételeit 
10%-al emelik, kivéve az élelmiszer, tűzifa és 
építőanyag szállítmányokat.

Export áilatvásár Budapesten. A kor
mány elhatározta, hogy országos export állat
vásárt rendez.

Egy marha vágatás illetéke Aradon 
160—180 L. Tehát kb. 10—20 százaléka a marha 
árának. Az alacsony állatárak mellett még igy is . 
a legolcsóbb élelmiszer a hús, a hatóságok ennek 
dacára a gazdák rovására még most is maximál
ják a hús árakat. __

Az erdélyi gyümölcskereskedők 1921. 
augusztus 23-ára Kolozsváron a Banca Agrara 
tanácstermében kongreszusra gyűlnek össze. A 
kongresszus napirendje: 1. Központi iroda léte
sítése. 2. Egységes exportálás. 3. Vagonok és a 
szállítás biztosítása. 4. A gyümölcskereskedők 
egyesületének megalakítása.

A nyersbőr ára. Nehéz erdélyi marhabőr 
bukaresti vágás 9’50—10 lei, növendékmarha 12 
lei, borjú 18 lei, juhbőr páronként 40 lei, gyapjú
berbécsé (mészárosáru) 60—70 lei. A helyi, pia
con szarvasmarha 12, növendék 8, szopóborju 
10, bivalybőr 6 lei.

Őszi búzavetőmag szükségletét a leg
jobb minőségben és a legelőnyösebben az E. 
O. E. titkári hivatala utján szerezheti be min
den gazda.
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A marhakivitel újabban nagyon intenzi
ven uj utakon bonyolódik le. Exportőrök Jugo
szlávián át Olaszországba szállítanak A főgyűjtő
állomás az exportra Temesvár.

Aradi állatárak: Marha 2—3'50, borjú 
5—6, sertés 9—12 leu kg-kénti élősúlyban.

A tordai kisasszonynapi vásár szept. 
hó 5, 6, 7, 8 án tartatik meg. Az állatvásárra 
mindenféle állat felhajtása megvan engedve.

A monopóliumok kezelésére külön 
államtitkárságot állítanak fel a pénzügy! minisz
térium kebelében.

A gazdatisztek értekezlete folyó hó 
22-ike helyett 20-án tartatott meg. Lefolyásáról 
legközelebbi számunkban fogunk beszámolni.

A jövedéki igazgatóság elhatározta, 
hogy kg.-ként 50 banis árban marhahúst hoz 
forgalomba.

Méntelep Alsószombatfalván. A föld- 
mivelési miniszter elhatározta, hogy a fogaras^ 
megyei Alsó-Szombatfalva ."községben elterülő' 
állami ménesbirtokon külön ménteleposztályt 
állít fel.

Gabona export monopólium. A mi
nisztertanács elhatározta, hogy a gabonafelesleg 
külföldre való szállításának jogát fentartja az 
államnak. A takarmány, hüvelyes exportja továbbra 
is szabad.

HIRDETÉSEK.
Érselénd és vidéke „Hangya" fogyasztási 

és értékesítő szövetkezet 1921 évi szeptember 
4-én á. u. 4. órakor a községházánál 1920 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24-ik §-a értelmében meghívatnak 
azzal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem 
jelennének, ugy a közgyűlés szeptember hó 11-én 
tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, hafározetképes lesz. Napirend :.l. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 234, üzletrészeinek száma pedig 
330 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt: Érselénd, 
1921. julius hó 25-én. Az igazgatóság.

Ábrudfalva és vidéke „Hangya" fogyasz- 
ztási és értékesítő szövetkezet 1921 évi szep
tember hó 4-én délután 3 órakor a szövet
kezet helyiségében 1920 évi rendes köz
gyűlést járt, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik paragrafusa értelmében meghivatnak azzal 
hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelen
nének, ugy a közgyűlés szept. hó 11 -én tartatik 
meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, hatá
rozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 
6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni 
indítványok. 1920 december 31-én a tagok száma 
370, üzletrészeinek száma pedig 688 volt; az 
év folyamán belépett 10 tag 25 üzletrésszel, ki
lépett 8 tag 18 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Ábrudfalva, 1921. junius hó 10-én.

Az igazgatóság.
Olaszteleki „Hangya" fogyasztási és ér

tékesítő szövetkezet 1921. évi szeptember hó 
4-én délután 3 órakor a községházánál 1920. 
évi rendes közgyűlést fart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24 ik §-a értelmében, meghivatnak. 
Ha a közgyüléi a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
szept. hó 8án fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je-

_ Erdélyi Gazda ___________  

lentések tárgyatása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása es felmentvény megadása. 3. Mérleg meg- 
a apitasa. 4. Tiszta jövedelemről való rendel- 
keZfx’________ ’"azSa,óság kiegészítése. 6. Felü
gyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok.
1920. év dec. 31-én a tagok száma 178, üzletrészei
nek száma pedig 182 volt. A felügyelő-bizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Olasztelek, 1921 junius hó 11 én.

Az igazgatóság.
Gyapjú és vidéke fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1921 évi szeptember hó 4-én 
délután 3 órakor a községházánál 1920 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24-ik paragrafusa értelmében meghi
vatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban 
meg nem jelennének, ugy a közgyűlés szeptember 
hó 11-én tartatik meg, mely tekintet nélkül a ta
gok számára, határozaiképes lesz. Napirend: 1. 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2 Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. 
Tiszta jövedelemről való- rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1920 évi de
cember 31-én a tagok száma 169, üzletrészeinek 

száma pedig 303 volt. Az év folyamán belé
pett 2 tag 4 üzletrésszel. A felügyelőbizottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Gyapjú; 1921. julius hó 18-án.

Az igazgatóság.
Oláhszentmlklósi „Hangya" fogyasztási és 

értékesítő szövetkezet 1921 évi szeptember hó 
4-én d. u. 3 órakor a községházánál 1920 évi 
rendes közgyűlést fart, melyre, a tagok az alap
szabályok- 24-ik §-a értelmében meghivatnak azzal, 
hogy ha a fagok kellő számban meg nem jelen
nének, ugy a közgyűlés szeptember hó 11-én 
tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend : 1. Múlt évi 
üzleteredményről” szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és, felmentvény 
megadása. 3. “Mérleg megállapítása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920 év december 31-én 
a tagok száma 546, üzletrészeinek száma pedig 
849 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki általmegtekinthető. Kelt: Oláhszentmik- 
lós, 192Í. julius hó 10-én. Az igazgatóság.

Csittszentiváni fogyasztási és értékesítő 
szevetkezet 1921 évi szeptember hó 4-én d. u. 
4 órakor a református iskolában évi rendes 
közgyűlést fart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivafnak azzal, hogy ha 
a tagok kellő számban meg nem jelennének, ugy 
a közgyűlés szeptember hó 11-én tartatik meg, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend : 1. Múlt évi üzleteredmény- 
ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1920 év december 31-én a tagok száma 
121, üzletrészeinek száma pedig 766 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Csittszentiván,, 1921. julius 
hó 2-án. Az igazgatóság.

Vedresábrány és vidéke fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1921. évi szeptember hó 
11-én d. u. 4 órakor a községházánál 1920 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak az
zal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem 
jelennének, ugy a közgyűlés szeptember hó 18-án 
tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. — Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmenfvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Iiszta jö-
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védelemről való- rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése, 6 Felügyelőbizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 267, üzletrészeinek szama pedig 
814 volt; kilépett 1 tag 2 üzletréssel, az év fo
lyamán belépett 2 tag 2 üzletrésszel. A fel
ügyelőbizottság által megvizs-gált évi mérleg a 
bolthelyiségbe kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Vedresábrány, 1921. junius 
hó II-én. Az igazgatóság.

Koly és Nagykánya községek fogyasz
tási és ért. szövetkezete- 1921. évi szept. 11-én 
d. u. 3 órakor a református iskolában 1920 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak azzal, 
hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelen
nének, ugy a közgyűlés szeptember hó 18-ik nap 
ján tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. — Napirend: 1, 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások-megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igaaz- 

, gatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság vá
lasztása. 7. Netaláni indítványok. 1920. decem
ber 31-én a tagok száma 124, üzletrészeinek 
száma pedig 1420 volt. A felügyelőbizottság ál
tal megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Nagykánya, 1921. julius hó 2-án.

Az igazgatóság.
Madarász és vidéke fogy, és értéke

sítő szövetkezet 1921. évi szeptember hó 11-én 
délután 3 órakor a községházánál 1920. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24-ik §-a értelmében, meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
szeptember hó 25-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 

-jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg
állapítása. - 4. Tiszta jövedelemről való rendelke
zés.-5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. 
év december 31-én a tagok száma 165, üzletré
szeinek száma pedig 1636 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt: Madarász, 1921. junius hó 29.

Az igazgatóság.
Cooperativa de consum si valorizare a 

comunelor Aiata-seaca si Zalanpatac, Száraz- 
ajtai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. 
évi szeptember hó 11-én délután 3 órakor a 
községházánál 1920. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok, az alapszabályok 24 ik §-a 
értelmében, meghivatnak azzal, hogy ha a tagok 
kellő számban meg nem jeiíennének, ugy a 
közgyűlés szeptember hó 18-ik nap-ján tar
tatik meg, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Ttiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. évi december 31-én 
a tagok száma 154, üzletrészeinek száma pedig 
761 volt. Az év folyamán régi tagok 1531 uj 
üzletrészt jegyeztek. A felügyelő-bizottság által . 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és ^mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Szárazajta, 1921. évi julius hó 30-án.

Az igazgatóság.
Köpeczl és Miklósvári „Hangya" fo

gyasztási és értékesítő szövetkezet 1921. évi 
szeptember hó 11-én d. u. 3 órakor a község
házánál 1920 évi rendes közgyűlést tart, melyre 
tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meg
hivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban 
meg nem jelennének, ugy a közgyűlés szeptember 
hó 18-áfi tartatik mely, tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi



üzleteredményről szóló jelentések targyalasa. 2. 
Zárszámadások megvizsgalasa es félmentvény 
megadása. 3. Mérleg mcgallapttasa 4. . Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés, o. Netaláni indít
ványok. 1920. év december 31-éna tagok szama 
214 üzletrészeinek száma pedig 231 volt. Az év 
folyamán belépett 14 tag 53 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki áltál 
megtekinthető. Kelt: Köpecz, 1921. julius hó 
24-én.- Az igazgatóság.

Szunyogd és vidéke „Hangya" fogyasz
tási és értékesitő szövetkezet 1921. évi szeptem-*  
bér hó 11-én d, u. 2 órakor a görög keleti 
iskola helyiségében 1920 évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok hu
szonnegyedik §-sa érteimében meghívatnak azzal, 
hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelen
nének, ugy a közgyűlés szept. hó 18-án tartatik 
meg, mely fekintetnélkül atagok számára, hatá
rozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszáma
dások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megáilapitása. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok, 1920. december x3l-én a tagok száma 
169, üzletrészeinek száma pedig 463 volt. A fel- 
ligyelőbizotfság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Szunyogd, 1921. junius hó 
15-én. . . Az igazgatóság.

Jánosföldei „Hangya" fogy, és értékesitő 
szövetkezet 1921 évi szeptember hó 4-én d. u. 

’ 2—3—4 órakor a községházánál 1918, 1919 és 
1920 évi rendes 
az alapszabályok 
nak azzal, hogy 
nem jelennének, 
■hó 18-áu tartatik 
iagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 
Az 1918, 1919 és 1920 évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Az 1918, 1919 és 
1920 évi zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Az 1918, 1919 és 1920 
évi mérleg megáilapitása. 4. Az 1918, 1919 és 
1920 évi tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5. Az alapszabályok 1, 4, 16, 24, 36-ik §§-ainak 
■módositáss. 6. Az igazgatóság kiegészitése. 7. 
Felügyelő-bizottság választása. 8. Netaláni indít
ványok. 1920 év december 31-én a tagok száma 
350, üzletrészeinek száma pedig 504 volt. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Jánosföld, 1921. junius hó 
19-én. Az igazgatóság.

Bállncz és vidéke fogyasztási és érté
kesítő szövetkezet 1921 évi szeptember hó 
11-én délután 3 órakor a községházánál 1920 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok 24-ik paragrafusa értelmében 
weghivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő 
számban meg nem jelennének, ugy a közgyűlés 
szeptember hó 25-én tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: l. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg- 
•állspitása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelke- . 
zés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő 
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 
1920 év december 31 én a tagok száma 749, 
üzletrészeinek száma pedig 971 volt. A felügyelő 
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Báiincz, 1921. junius hó 
27-en. Az igazgatóság.

Szalacsi „Hangya" fogyasztási és értékesitő

közgyűlést tart, melyre a tagok 
24-ú §-a értelmében meghivat- 
ha a tagok kellő számban meg 
ugy a közgyűlés szeptember 
meg, mely tekintet nélkül a

szövetkezet 1921 évi szept. hó 11 én délután 3 
órakor a községházánál 1920 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24 ik 
§ a értelmében meghivatnak azzal, hogy ha a 
tagok kellő számban meg nem jelennének ugv 
a közgyűlés szeptember hó 18-án tartatik meg 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredmény- 

. ről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
- megvizsgalasa es felmentvény megadása. 3, Mérleg 
i megállapitasa. 4 Tiszta jövedelemről való rendel 
■ kezes. 5. Az igazgatósig kiegészitése 6 Felü*  

gyelő-bizottsag választása. 7. Netaláni inditvánvok 
1920 év dec. 31-én a bgok száma 395 
részeinek száma pedig 1557; az év folyamán be
lépett 1 tag 3 üzletrésszel. A felügyelő-bizottsáo- 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett es mindenki áltál megtekinthető. 
Kelt: Szalacs, 1921. julius hó 28-án.

Az igazgatóság.
Felsőrákos! „Hangya" fogy, és értékesitő 

szövetkezet 1921. évi szeptember 4-én d. u. 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a 
értelmében meghívatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatképte
len lenne, ugy a közgyűlés szept. hó 11-én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövvede- 
lemrőlvaló rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegé
szitése. 6. Felügyelő-bizottság választása..7. Neta
láni indítványok. 1920. év december 31-én a tagok 
száma 183, üzletrészeinek száma pedig 206 volt.

: A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt: Felsőrákos, 192í. ju
nius hó 11-én. a ■ Az igazgatóság.

Bihari fogyasztási és értékesitő szövet
kezet 1921. évi szeptember hó 4-én délután 
4 órakor a községházánál 1920 évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-sa értelmében meghivatnak azzal, hogy ha ta
gok kellő számban meg nem jelennének, ugy a 
közgyűlés szept. 11-én tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Na
pirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg- 

. állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelke
zés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügy e- 
lőbizotfság választása. 7. Netaláni indítványok.
1920. dec. 31-én a tagok száma 416, üzletrészei
nek száma pedig 2448, volt, 416 régi tag jegy
zett 1224 üzletrészt. A felügyelőbizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt: 
Bihari1 1920. december 31. Az igazgatóság.

Érolaszl fogyasztási és értékesitő szövet
kezet 1921. évi szeptember hó 11-én dél
után 3 órakor a községházánál 1920. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24-ik paragrafusa értelmében meg
hivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban 
meg nem jelennének, ugy a közgyűlés szeptem
ber hó 18-án tartatik meg, mely fekintetnélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 
Mult évi üzleteredmányről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megáilapitása. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igaz
gatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Netaláni indítványok. 1920. évi december 
31-én a tagok száma 172, üzletrészeinek száma 
pedig 2573 volt.jA felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenki által megtekinthető. Kelt: Érolaszi,
1921. julius hó 3-án. Az igazgatóság.

Radnóti „Hangya" fogy, és ért. szö
vetkezet 1921. évi szeptember 3 ón délutm 3. 
órakor a bankhelyiségben 1920 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. § a értelmében meghivatnak azzal, hogy ha 
a tagolt kellő számban meg nem jelennének, ugy 
a közgyűlés szeptember hó 10 ik napján tartatik 
meg, mely tekintet nélkül a tagok számára, ha
tározatképes lesz. — Napirend: 1. Mult évi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és íelmentvény meg
adása. 3. Mérleg megáilapitása. 4. Tiszta jövede
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság ki

egészitése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 1264, üzletrésseinek száma pedig 
2059 volt, az év folyamán belépett 3 tag 80 üzlet
résszel, kilépett 523 tag 530 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető.Kelt: Radnót, 1921. junius hó 81.

Az igazgatóság.
Gy erő vásárhelyi „Hangya" fogy, lés ért. 

szövetkezet 1921. évi szeptember 4-én d' u. 4 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik’ §-a 
értelmében meghivatnak azzal, hogy ha a tagok 
kellő számban meg nem Jelennének, ugy a köz
gyűlés szept. hó 11-án tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalásé. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg meg
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felü
gyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 
1920 év december 31-én a tagok száma 204, 
üzletrészeinek száma pedig 481 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által meg
tekinthető. Kelt : Gyerővásárhely, 1921. julius hó 
31-én. Az igazgatóság.

■ Felsöbarakonyi „Hangya" fogy, és értéke
sítő szövetkezet 1921 évi szeptember hó 4-én d. 
u. 3 órakor a községházánál 1920 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés szept. hó 
1 l-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult 
évi üzleteredményről szóló Jelentések tárgyalása.

- 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megáilapitása. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7, 
Netaláni indítványok. 192Ó év december 31-én a 
tagok száma 160, üzletrészeinek száma pedig 767 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt: Felsőbarakony, 
1921. junius hó 30-án. Az igazgatóság.

Kelementelke és vidéke fogyasztási 
és értékesitő szövetkezet 1921. évi szeptember 
hó 11-én délután. 2 órakor a községházánál 
1920 évi .rendes közgyűlést tart, melyre a 
tagok, az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy 
a közgyűlés szept. ,18-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megáilapitása. 4. Tiszta jöv.edelemrőlvaló rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 
1920. év december 31-én atagok száma 119, üzlet
részeinek száma pedig 208 volt. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Kelemerttelke, 1921. junius 
hó 7-éu. Az igazgatóság.

Babsatelepi fogy, és értékesitő szövetke
zet 1921 évi szept. hó 11-én d. e. 10 órakor 
a szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értel
mében meghivatnak azzal, hogy ha tagok kellő 
számban meg nem jelennének, ugy a közgyűlés 
szeptember hó 25cn tartatik meg, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napircvd: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és félmentvény megadása. 3. Mérleg meg
állapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
5 Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő- 
bizottság'választása. 7. Netaláni indítványok. 1020 
év december 31-én a tagok száma 71, üzletré
szeinek száma pedig 257 volt. A íclügyclóbizotl- 
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ság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségbeu 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Babsateíep, 1921. julius hó 7-én.

Az igazgatóság.
Köszegremete és vidéke fogyasztási és 

értékesitő szövetkezet 1921. évi aug. hó 28-án 
d. e. H órakor az iskolában 1920. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 
24-ik paragrafusa értelmében, meghivatnak azzal, 
hogy ha tagok kellő számban meg nem jelenné
nek, úgy a közgyűlés szeptember hó 4-én tar
tatik meg. mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövede- 

- lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság ki
egészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 139, üzletrészeinek száma, pedig 
1322 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett 
és mindenkiáltal megtekinthető. Kelt: Kőszeg
remete, 1921. augusztus hó 9-én.

Az iga/gatóság.
Magyarfgnesi fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1921 évi szeptember hó 11-én d. u. 
2 órakor a szövetkezetnél 1920 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24-ik paragrafusa értelmében meghivatnak azzal, 
hogy ha a tagok kellő számban meg uem jelen
nének, úgy a közgyűlés szeptember hó. 18-án tar- 
tátik meg, mely tekintet nélkül a tagok számára 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg- 

.... adása. 3.-Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 161, üzletrészeinek száma pedig 
321 volt/ Az év folyamán belépett 1 tag 1 üz
letrésszel, 160 régi tag jegyzett 160 üzletrészt.

. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér- 
lég a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető.*  Kelt: Magyarfenes, 1921. 
augusztus hó 7-én. Az igazgatóság.

Szamoskrassól fogyasztási és értékesitő 
szövetkezet 1921 évi szept. hó 11-én délután 4 
órakor a ref. iskolában 1920. évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24-ik 
paragrafusa értelmében meghivatnak azzal, hogy 
ha a tagok kellő számban meg nem . jelennének, 
úgy a közgyűlés szeptember hó 18-án fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság ki
egészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. év december 31-én a 
tagok száma 252, üzletrészeinek száma pedig 1066 
volt; az ev folyamán kilépett 2 tag 6 üzlet
résszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt: Szamoskrassó, 

* 1921. augusztus hó 1. Az igazgatóság.
Bályoki fogyasztási és értékesitő szövet

kezet 1921. évi szeptember hó 11-én dél
után 3 órakor a községházánál 1920 évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alap^ 
szabályok 24-ik §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
szept. hó I8-án tartatik meg, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelen
tések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása 
és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapí
tása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. 
Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizott
ság választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év 
december 31 én a tagok száma 88, üzletrészei
nek száma pedig 1231 volt; az év folyamán be
lépett 1 tag 3 üzlettésszel, kilépcttt 1 tag 3 üz

letrésszel. A felügyelő-bizottság áltaL megvizsgált 
vi m r eg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 

mindenki áltál megtekinthető. Kelt: Bályok, 1921. 
évi junius hó 16-áén. Az igazgatóság.

Marosludasl telepesek fogyasztási és ért. 
szövetkezet 1921. évi aug. hó 28 án d. e. J1 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
art melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik §-a 

értelmében, meghivatnak azzal, hogy ha a tagok 
kellő Számban meg nem jelennének, úgy a köz
gyűlés szept. hó 4-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: I. Mult évi üzleteredményről 
szóló, jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapítása. 4. Tisztajövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése.<6. Fel
ügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítvá
nyok. 1920. év dec. 31-én a.tagok száma 177, 
üzletrészeinek- száma pedig 557 volt. A felügyelő 
bizottság által megvizsgált évi mérleg a boltlyiség- 
ben kifüggesztetett és mindenkiáltal megtekinthető. 
Kelt: Marosludas, 1921. julius hó 22-én.

- Az igazgatóság.
Ditrói „Hangya" fogyasztászi és értéke

sítő szövetkezet 1921. évi augusztus hó 20-án 
délután 3 órakor a róm. kath. iskolában rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
25-ik paragrafusa értelmében meghivatnak azzal, 
hogy ha a tagok kellő számban meg nem jelen
nének, úgy a közgyűlés 1921. aug. hó 27-én 
tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok szá-' 
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Az 
igazgatóság kiegészítése. 2. Felügyelő-bizottság 
választása. 3. Netaláni indítványok, soronkivüli 
intézkedés szükségességének indokolása. Kelt: 
Ditró, 1921. aug. hó 4-én.

Az igazgatóság.

Vetőmag! 500 mmázsa legelsőrendü, 
absolute tiszta és garantáltan üszögmentes 
„Székács“-féle vetőmagbuza eladó nagyban 
és kicsiben, mmázsánként 270 leu árban, vevő 
zsákjaiban ab Oátalja állomás. Idei termése 
1250 kgr. holdankénti átlag 110 kát. holdon. 
Aug. 20 ig előjegyezhető és a vételár 10% a 
foglalóként lefizetendő a szigetfalui uradalom
nál Sculeán (Szigetfalu); Prohaska Hugó föld
birtokosnál Dettán; Gátaljai tkptárnál Oátalján 
és Mezei Fetencnél Temesváa-Kendertelep. 
Ugyan e helyeken a minta is megtekinthető 
augusztus 1-től. 3330

<£Ő£gépszerelvények
olajozók, zsírozok, vízállástmutató 
üvegek, tömítések géphajtószijak 
olajok, tavotagépkenőzsír, tömlők, 
szerszámok stb. nagyraktára tv 

üann és Társa
Gép és Műszaki Kereske
delmi Részv.-társ.-nál Kolozsvár, 
Str. Regina Mária (v. Deák F.-u.) 11 

3329

Az Őszi vetéshez
Szuperfoszfát műtrágyát
I. a. minőségben, a legolcsóbb áron szállít a Soc. Anonima „Marasesti" 
Bucuresti a brassói gyártól. Ajánlatokkal és felvilágosításokkal a Societatea 
„Marasesti" Cluji irodája Calea Regele Ferdinánd 35. 111. bármikor szolgál.

ERBÉLVI fiflZDfl ZSEBHflPTfiHfl 
gyönyörű Iiiáílitáshön, nsg'j tEFjsds- 
lEmben, értÉlm és vaitozafos tsria-

Ionrniü! jeienHi meg

az 1922 évre..
A szokásos naptári, csillagászati, névmutató stb. 
részeken kívül a gazdák nélkülözhetetlen tudnivalói
nak egész tárháza lesz az Erdélyi Gazda Zsebnaptár?, 
mely a kővetkező részekre oszlik fel: 1. A földmi. 
velésügyl minisztérium ügybeosztása. 2. A gazdatár
sadalmi egyesülések jegyzéke. 3. Szövetkezeti intéz
ményeink ismertetése. 4. Növénytermelés gazdag tar
talommal. 5. Állattenyésztés, 6. Takarmányozás. 7. • 
Tejgazdaság. 8. Szőlészet, borászat. 9. Méhtenyész- > 
tés. 10. Mezőgazdasági számtartás kis-, közép- és - 
nagybirtokosok számára. 11. Mezőgazdasági gépészet 
12. Gazdasági mértan, területköbméter stb. kiszá- í 
mitás. 13. Gyógynövény termelés. 14. Kertészet. 15. 
Földbirtok politika. 16. Az erdélyi vásárok időszerinti ;

jegyzéke. 17. Hasznos tudnivalók stb. stb. 
A naptár, mely hivatva lesz a „Köztelek*  zseb
naptárát is pótolni, nélkülözhetetlen kézi könyve lesz ’ 
gazdaközönségünknek. Ezért mint gazdasági szak
könyv és vezérfonal, ott kell legyen minden falu min- i 
den szövetkezetének és magyar gazdacsaládjának ■ 

asztalán egész esztendőben. ,
A naptárra előjegyzéseket elfogad az Erdélyi ; 

Gazda kiadóhivatala.

Az Erdélyi Gazda Zsebnaptára 
a legjobb és legcélszerűbb hirdetési orgánum. Aki 
cégét gyártmányát, termelvényét ismertté akarja tenni, 
-az hirdessen az Erdélyi Gazda Zsebnaptárában. A L 

hirdetési árak a lehető legjutányosabbak. 3338 '

Elsőrendű Lenolajkencét, 
repceolajai tovotte-gépkenö- 
zsírt, szekérkenőcsöt, j 
legjutányosabban szállít fofö-- j 

Hann és Társat
Gép- és Műszaki Kereskedelmi r.-t : 

az ARADI OLAJIPAR R.-T. vezér- ( 
' képviselete és bizományi raktára.

EIuJ—HoIozsuáF, 5tP. Hzgina Mária (a. DEák-F.u.) 11- í
3334

Tiszta vérü
York-SHIRE vagy BERK-SHIRE-I 

tenyészkoczák és kanok .kerestetnek. 
Ajánlatokat kér gr. Teleki László Gyula 
gazdasága Kővár-Hosszufalu. Szatmár-m.

' 3337

Kolozsvári Takarék
pénztár és Hitelbank 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

Alaptőkéje: 16,000.000

Tartaléktöke: 15.000.000
3303


